
ส ำเนำ 
 
 

ประกาศเทศบาลต าบลวังโป่ง 
เร่ือง ลดจ านวนภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างส าหรับการจัดเก็บภาษี  

ประจ าปี 2564 

……………………………………………………………….. 

 ตามพระราชกฤษฎีกาลดภาษีส าหรับท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างบางประเภท (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2564 ให้ลด
จ านวนภาษีในอัตราร้อยละเก้าสิบ ของจ านวนภาษีท่ีค านวณได้ตามมาตรา 42 หรือ มาตรา 95 แห่ง
พระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง พ.ศ.2562 แล้วแต่กรณี ส าหรับการจัดเก็บภาษีของปีภาษี พ.ศ.
2564 มีผลบังคับใช้ต้ังแต่วันท่ี 31 มกราคม 2564 เป็นต้นไป 

 เทศบาลต าบลวังโป่ง เห็นควรออกประกาศรายละเอียดท่ีเกี่ยวข้องกับการจัดเก็บภาษีท่ีดินและส่ิงปลูก
สร้าง ประจ าปี 2564 ตามพระราชกฤษฎีกาลดภาษีส าหรับท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างบางประเภท (ฉบับท่ี 2)  
โดยมีรายละเอียด ดังนี้  

1. ให้ลดจ านวนภาษีในอัตราร้อยละเก้าสิบ ของจ านวนภาษีท่ีได้ค านวณได้ตามมาตรา 42 หรือ 
มาตรา 95 แล้วแต่กรณี ส าหรับท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง ดังต่อไปนี้ 
1.1 ท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร้างท่ีใช้ประโยชน์ในการประกอบเกษตรกรรม 
1.2 ท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร้างท่ีใช้ประโยชน์เป็นท่ีอยู่อาศัย 
1.3 ท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร้างท่ีใช้ประโยชน์อื่นนอกจาก 1.1 และ 1.2 
1.4 ท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร้างท่ีท้ิงไว้ว่างเปล่าหรือไม่ได้ท าประโยชน์ตามควรแก่สภาพ 

2. การลดจ านวนภาษีตามข้อ 1 ไม่กระทบสิทธิในการบรรเทาภาระภาษี ตามมาตรา 96 และมาตรา 
97 แห่งพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง พ.ศ.2562 
2.1 ส าหรับท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างท่ีใช้ประโยชน์ในการประกอบเกษตรกรรม ได้รับข้อยกเว้นใน

สามปีแรก (พ.ศ.2563-2565) ตามหลักเกณฑ์ ดังนี้ 
(1) เป็นเจ้าของท่ีดิน 
(2) เป็นบุคคลธรรมดา 
(3) ใช้ประโยชน์ในท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างในการประกอบเกษตรกรรม 

2.2 ในกรณีท่ีผู้เสียภาษีได้รับการประเมินภาษีในจ านวนท่ีสูงกว่าจ านวนภาษีโรงเรือนและท่ีดิน
หรือภาษีบ ารุงท้องท่ี ท่ีต้องเสียหรือพึงช าระในปีก่อนท่ีการจัดเก็บภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง
ตามพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง พ.ศ.2562 มีผลใช้บังคับ ให้ผู้เสียภาษีช าระ
ภาษีตามจ านวนท่ีต้องเสียหรือพึงช าระในปีก่อน เหลือจ านวนภาษีเท่าใด ให้ผู้เสียภาษีช าระ
ภาษี ดังนี้ 
(1) ปีท่ีหนึ่ง ร้อยละยี่สิบห้าของจ านวนภาษีท่ีเหลือ 
(2) ปีท่ีสอง ร้อยละห้าสิบของจ านวนภาษีท่ีเหลือ 
(3) ปีท่ีสาม ร้อยละเจ็ดสิบห้าของจ านวนภาษีท่ีเหลือ 

หากผู้เสียภาษีได้รับหนังสือแจ้งการประเมินภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง (ภ.ด.ส.6 และ ภ.ด.ส.7) 
ประจ าปี 2564 สามารถช าระภาษีได้ต้ังแต่บัดนี้ ถึง เดือนมิถุนายน 2564 



(ไกรสร  วิชาคูณ) 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน 

ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าท่ี 
นายกเทศมนตรีต าบลวังโป่ง 

หากมีข้อสงสัยติดต่อสอบถามได้ท่ี  งานการจัดเก็บรายได้  กองคลัง ส านักงานเทศบาลต าบลวังโป่ง 
โทร: 056-923689  ในวันและเวลาราชการ 

  จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน 

ประกาศ   ณ   วันท่ี    1    เดือน  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖4 
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